	
	УТВЕРЖДАЮ

Председатель 

Контрольной комиссии 

МО Кожевниковский район

__________М.Ю.Макарова
«____»  _____________ 2020__ г.


Отчет

о результатах проверки законности и эффективности (результативности и экономности) использования средств местного бюджета и средств от иной приносящей доход деятельности в 2019 году муниципальным казенным образовательным учреждением «Вороновская средняя общеобразовательная школа»
Основание для проведения мероприятия: пункт 2.1 плана работы Контрольной комиссии на 2020 год, утвержденный приказом председателя Контрольной комиссии муниципального образования Кожевниковский район от 30 декабря 2019 года  №9.

Краткая информация о деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Вороновская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту – МКОУ «Вороновская СОШ», Учреждение) осуществляет свою деятельность на основании  Устава, утвержденного Постановлением Администрации Кожевниковского района от 26.07.2019 №434.

МКОУ «Вороновская СОШ», является юридическим лицом, обладает правом оперативного управления в отношении муниципального имущества, имеет самостоятельный баланс, печать с полным наименованием на русском языке, бланки, штампы, лицевые счета в финансовом органе Администрации Кожевниковского района, вправе от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и исполнять гражданские обязанности.

 Место нахождения, юридический адрес: 636171, Томская область, Кожевниковский район, с. Вороново, ул. Пролетарская, 17. Фактический адрес совпадает с юридическим адресом.

Учреждение имеет филиал:

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Вороновская средняя общеобразовательная школа» филиал «Еловская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту – МКОУ «Вороновская СОШ» филиал «Еловская ООШ», Филиал).

Фактический адрес филиала: 636179, Томская область, Кожевниковский район, д. Еловка, ул. Новая, 1.

Филиал не является юридическим лицом, не обладает собственной правоспособностью и не может быть истцом или ответчиком в суде, либо стороной в договоре.

Филиал действует на основании Положения о филиале, принимаемом Учреждением самостоятельно. Ответственность за деятельность филиала несет Учреждение.

Регистрационные данные: ИНН 7008004715 КПП 700801001, ОГРН 1027003152747.

Учредителем МКОУ «Вороновская СОШ» и собственником его имущества является Муниципальное образование Кожевниковский район. Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляет Администрация Кожевниковского района в лице Отдела образования Администрации Кожевниковского района.

Учреждение имеет лицевой счет, открытый в Управлении финансов Администрации Кожевниковского района – 3091100003.

Учреждение является некоммерческой организацией и не ставит основной целью своей деятельности извлечение прибыли.

Предметом и основной целью деятельности Учреждения является образовательная деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Учреждение осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, реализация которых не является основной целью деятельности Учреждения. 

Согласно Уставу основными видами деятельности Учреждения является реализация основных общеобразовательных программ:

- образовательных программ дошкольного образования;

- образовательных программ начального общего образования;

- образовательных программ основного общего образования;

-  образовательных программ среднего общего образования.

К основным видам деятельности Учреждения также относится реализация адаптированных основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего  и среднего общего образования.

Учреждение осуществляет также следующие виды деятельности:

- организация отдыха обучающихся в каникулярное время;

- присмотр и уход за детьми дошкольного возраста;

- услуги по питанию обучающихся;

- услуги по предоставлению психолого-педагогической и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации.

Содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

Организация образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования может быть основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных учебных предметов.

Право на ведение образовательной деятельности подтверждено Лицензией серия 70Л01 №0001001, выданная Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области 26.03.2018 года (регистрационный номер 1971). Государственный статус учреждения подтвержден свидетельством о государственной аккредитации серия 70А01 №0000720, выданными Комитетом по контролю, надзору и лицензированию в сфере образования Томской области 21.05.2018 года (регистрационный номер 941) соответственно.

Должностные лица, наделенные правом подписи в проверяемом периоде:

с правом первой подписи:

Гохвайс Вера Николаевна (Приказ Отдела образования Администрации Кожевниковского района от 27.07.2011 №10-К). 

с правом второй подписи:

Колосова Светлана Петровна, главный бухгалтер (Приказ МБОУ «Вороновская СОШ» от 11.09.2018 №63) (до 18.04.2019);

Михеева Наталья Валерьевна, главный бухгалтер (Приказ МКОУ «Вороновская СОШ» от 18.04.2019 №15) (с 18.04.2019 по настоящее время).
Результаты мероприятия:

1. Согласно данным Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств (ф. 0503127) утвержденные бюджетные назначения и лимиты бюджетных обязательств по расходам бюджета по состоянию на 1 января 2020 года составили в сумме 28 313 508,68 рублей. Исполнение расходной части бюджета составило 100%.
2. В нарушение требований ст.162, ст.221 Бюджетного кодекса РФ утвержденные показатели бюджетной сметы Учреждения не соответствуют доведенным до него лимитам бюджетных обязательств (далее-ЛБО) в сумме 18 952 718,58 руб.

Бюджетной росписью Отделом образования до Учреждения доведены ЛБО в сумме 24 744 615,97 руб., а смета составлена в сумме 5 791 897,39 руб.

3. Допущено ряд нарушений требований ст.221 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Министерства финансов РФ от 14.02.2018 №26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», Приказа Отдела образования от 23.06.2017 №303-А-О.

3.1. Бюджетная смета Учреждения не подписана заместителем начальника отдела образования по экономическому планированию, прогнозированию и мониторингу.

3.2. На бюджетной смете в грифе согласования с начальником Отдела образования и утверждения руководителем Учреждения отсутствуют даты их согласования и утверждения. Также, отсутствуют даты подписания сметы руководителем и главным бухгалтером.

3.3. В бюджетной смете графа 1 «Наименование направлений расходования средств» код строки 1 – «Услуги связи» не соответствует указанному в графе 8 КОСГУ – «212».

3.4. В бюджетной смете наименование направлений расходования средств по строке 20 вид расхода (851) не соответствует доведенным ЛБО (852) в сумме 4 896,00 руб.

3.5. Одновременно с предлагаемыми изменениями в бюджетную смету не представляются их обоснования (расчеты).

3.6. Представленная бюджетная смета не соответствует рекомендуемым образцам сметы.

4. В нарушение требований ст.72 Бюджетного кодекса, ст.17 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ Учреждением сформирован план закупок на 2019 год не в полном объеме доведенных лимитов бюджетных обязательств.

В соответствии с бюджетной росписью, утвержденной начальником отдела образования Администрации Кожевниковского района 09.01.2019, Учреждению доведены лимиты бюджетных обязательств в сумме 24 744 615,97 рублей, из них подлежащие включению в план закупок (план график-закупок) в сумме 7 413 562,08 рублей. Однако Учреждением сформирован и размещен на официальном сайте zakupki.gov.ru план-график закупок в сумме 6 690 998,08 рублей. Таким образом, совокупный годовой объем закупок  занижен на сумму 722 564,00 рублей.

В окончательном плане-графике закупок на 2019 год, утвержденном 28.12.2019г. и размещенном на официальном сайте, указанный совокупный годовой объем закупок (8 864 519,15 рублей) не соответствует лимитам бюджетных обязательств отчета об исполнении бюджета получателя бюджетных средств по состоянию на 01.01.2020г. ф.0503127 (9 705 952,06 рублей).
Общая сумма муниципальных контрактов, фактически заключенных Учреждением в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 (2 117 371,18 руб.),  оказалась больше суммы (объема) финансового обеспечения, указанного в плане-графике закупок (1 376 824,34 руб.) на 740 546,84 рублей.

В соответствии с п.1 ст.16 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

5. В нарушение требований п.3 ст.3 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ допускалось заключение муниципальных контрактов позже (или после) оказания услуг.

6. В нарушение требований п.3 ст.455 Гражданского кодекса, ст.9 Закона о бухгалтерском учете от 06.12.2011 №402-ФЗ, ст. 22 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ Учреждением заключаются муниципальные контракты на поставку продуктов питания без спецификаций, ссылка на наличие которых, указывается в предмете контрактов. К контрактам приложены спецификации от разных дат, что свидетельствует об их отсутствии в момент заключения контракта, а значит и отсутствии обоснования суммы заключенных контрактов.

7. В нарушение требований ч.2 ст.34 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 №44-ФЗ в контрактах не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

8. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления…» сформированная кассовая книга ф.0504514 не содержит титульного листа, на котором указывается количество прошнурованных и пронумерованных листов. Данная надпись  должна быть заверена подписями руководителя Учреждения и главного бухгалтера, и скреплена печатью.

9. В нарушение требований, п.п.5.1,6 Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами, утвержденные Центральным Банком Российской Федерации от 11.03.2014 №3210-У, Постановления Государственного комитета Российской Федерации по статистике от 18.08.1998 №88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций», порядок заполнения форм первичной документации по учету кассовых операций не соблюдался. В приходных кассовых ордерах, на поступившую родительскую плату, не заполняется строка «Приложение», тогда как приложены извещения и ведомости. В расходных кассовых ордерах не верно заполняются строки «Основание», «Приложение». Кроме того, в расходных кассовых ордерах указанные реквизиты квитанций не соответствуют реквизитам приложенных квитанций.

10. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…», п.48 Приказа Минфина России от 01.12.2010 года №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти…» выдача материальных ценностей на нужды учреждения не оформлялась ведомостью ф.0504210.

В актах о списании материальных запасов ф.0504230 отсутствует заключение комиссии, которая устанавливала фактическое расходование и списание материальных ценностей.

11. В нарушение требований Постановления Госкомстата России от 28.11.1997 N 78 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте" регистрация выданных путевых листов в Учреждении осуществляется в журнале произвольной формы, тогда как, существует форма 0345008 «Журнал учета движения путевых листов».

12. В нарушение требований п.11 Инструкции №157н, п.6 Учетной политики, утвержденной Приказом от 09.01.2019 №1-01-03 к Журналу  операций №6 «Расчеты по оплате труда» не в полном объеме подшиваются    первичные учетные документы, сформированные на бумажном носителе и послужившие основанием для начислений по оплате труда. Кроме того, в журналах операций №6 не проставляется количество листов приложений к нему.

В графике документооброта Учетной политики не прописаны лица,  ответственные за формирование и составление журналов операций.

13. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…» при оформлении авансовых отчетов (ф.0504505) допущены следующие нарушения: документы, приложенные к авансовым отчетам, не пронумерованы; количество листов приложенных документов не соответствует количеству, указанному в авансовых отчетах; на оборотной стороне в графе 3 не указан номер приложенного документа, по которому произведена оплата; отсутствует подпись гл.бухгалтера, ведущего бухгалтера; не заполнены сведения о выдаче перерасхода.

14. В нарушение требований ст.11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.1.3, п.1.4, п.2.3 Методических указаний по инвентаризации имущества, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 №49, раздела 6 учетной политики, утвержденной Приказом от 09.01.2019 №1-01-03 - не проводилась годовая инвентаризация прочих финансовых активов и финансовых обязательств.

Допускаются нарушения при оформлении инвентаризационных описей, в том числе: отсутствует подпись члена комиссии и присутствует подпись работника, не являющегося членом комиссии; получена расписка лица, не являющегося ответственным.
В приказе о проведении инвентаризации от 14.11.2019 №271 не указано, что подлежит инвентаризации и причина ее проведения.

15. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления…» по результатам проведения инвентаризации Учреждением не составлялся Акт о результатах инвентаризации (ф.0504835), основанием для составления которого, являются инвентаризационные описи (сличительные ведомости).

 В инвентаризационных описях по материальным запасам не верно заполнены графы 8 «статус объекта учета» и 9 «целевая функция актива».
16. В нарушение требований ст.135 Трудового кодекса РФ размеры и условия оплаты труда работников не соответствуют размерам и условиям оплаты труда, предусмотренными Трудовым кодексом РФ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Так, работникам, занимающим должность «водитель» (2 штатные единицы) установлен должностной оклад по 8 разряду – в максимальном размере 8850 рублей. Однако согласно Приказу Минздравсоцразвития РФ от 29.05.2008 №248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих», Постановлению Минтруда РФ от 10.11.1992 №31 «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих» профессия «водитель» относится к 4 разряду, соответственно должностной оклад следовало определять в диапазоне от 7830 - 8008 рублей.

17. В нарушение требований ст.57 Трудового кодекса РФ в дополнительных соглашениях к трудовым договорам указанные суммы должностных окладов не соответствуют штатному расписанию.
18.  В нарушение требований ст.ст.60, 60.2, 68, 151 Трудового кодекса РФ установлено, что: отсутствует дополнительное соглашение к трудовому договору директора при изменении должных окладов с 01.10.2019; отсутствуют трудовые договора с тремя учителями.

19. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления…», Приложения №3 Учетной политики, утвержденной Приказом Учреждения от 09.01.2019 №1-01-03 не составляются табели учета использования рабочего времени (ф. 0504421) за первую половину месяца (на 15-е число включительно).

К журналу операций №6 «Расчеты по оплате труда» подшиты табели учета использования рабочего времени без подписей исполнителей. При нахождении работников в оплачиваемых учебных отпусках в табеле учета использования рабочего времени с 09.01.2019 по 02.02.2019 проставлено «С» (часы сверхурочной работы) вместо «ОУ» (учебный дополнительный отпуск).

20. В нарушение требований ст.187 Трудового кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 13.10.2008 №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» Учреждением не были предоставлены гарантии и компенсации, положенные работнику при направлении его на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование. В табеле учета использования рабочего времени в период отсутствия работников на рабочем месте по уважительным причинам – проставлены дни явок, заработная плата в период отсутствия работников начислена в общем порядке.

21. В нарушение требований ст.136, 139 Трудового кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»  Учреждением не соблюдался срок выплаты (не позднее, чем за три дня до начала отпуска) и порядок начисления учебного отпуска.
При начислении учебного отпуска не верно выбран расчетный период в результате, излишне начислено отпускных в сумме 283,75 рублей.

22.  В нарушение требований ст.ст.60.2,151,160 Трудового кодекса РФ, п.3.4 «Положения о системе оплаты труда руководителя, заместителей и главного бухгалтера», утвержденного Приказом от 09.12.2019 №296-01-03 главному бухгалтеру производилась ежемесячно выплата в сумме 12 000,00 рублей за дополнительный объем работы в отсутствии письменного согласия работника с указанием срока, в течение которого работник будет выполнять дополнительную работу, ее содержание и объем, в учреждении отсутствуют установленные нормы труда для работника (нормы выработки, времени, нормативы численности и другие нормы - устанавливаемые в соответствии с достигнутым уровнем техники, технологии, организации производства и труда). Всего необоснованная выплата составила в сумме 88 909,10 рублей.

23. В нарушение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти…», в карточках-справках (ф.0504417) не заполнялись реквизиты: квалификация, категория, образование, стаж работы, основной оклад; раздел «отметки о приеме на работу и переводах». В разделе «Сведения об использовании отпусков» указанные реквизиты приказов не соответствуют самим приказам. 

Распечатывались не в полном объеме карточки-справки ф.0504417, записки-расчеты об исчислении среднего заработка.

В графике документооборота учетной политики Учреждения не предусмотрена периодичность, сроки распечатки и ответственные лица по формированию документов ф.0504417, ф. 0504425.

24. В нарушение требований Постановления Госкомстата №1 от 05.01.2004 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплате», в личных карточках (ф. Т-2) не заполнялись обязательные сведения, в том числе: отсутствуют подписи работника кадровой службы и работника в конце второй страницы; отсутствует личная подпись работника и сведения о тарифной ставке (окладе) в разделе III «Прием на работу и перевод на другую работу»; отсутствует информация в разделе VI «Повышение квалификации»; отсутствуют сведения о предоставленном отпуске по уходу за ребенком; отсутствует информация о предоставленных в 2019 году отпусках без сохранения заработной платы.
Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 30.01.2020г. на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения и устранения выявленных нарушений со сроком исполнения до 28.05.2020 года.
Инспектор Контрольной Комиссии

МО Кожевниковский район
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